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あなたの組織の品質意識
3.9
3.4 （クリックすると原因処方が確認できます）
3.6
3.4
15.7

経験年数 開発対象システム
11 ゲーム・エンターテイメント 0
9 10
10 4
6 22
6 0
2 0
3 0

11

職業分類 職種
4 3
43 7

11
2
0
21
3

あなたの職場の雰囲気
個数 割合

8 17.0% 評価点
27 57.4% 0.81 Ｑ１ 0.81
8 17.0% 評価 Ｑ２ 0.55
3 6.4% やや高い Ｑ３ 0.09
1 2.1% Ｑ４ 0.62
7 14.9% 評価点 Ｑ５ 0.34
20 42.6% 0.55 Ｑ６ 0.43
13 27.7% 評価 Ｑ７ 0.77
6 12.8% やや高い Ｑ８ -0.06
1 2.1% Ｑ９ -0.11
2 4.3% 評価点 Ｑ１０ 0.13
13 27.7% 0.09
17 36.2% 評価
9 19.1% やや低い
6 12.8%
8 17.0% 評価点
22 46.8% 0.62
9 19.1% 評価
7 14.9% やや高い
1 2.1%
6 12.8% 評価点
16 34.0% 0.34
14 29.8% 評価
10 21.3% やや低い
1 2.1%
7 14.9% 評価点
18 38.3% 0.43
12 25.5% 評価
8 17.0% やや低い
2 4.3%
1 2.1% 評価点
5 10.6% 0.77
8 17.0% 評価
23 48.9% やや高い
10 21.3%
2 4.3% 評価点
11 23.4% -0.06
20 42.6% 評価
10 21.3% 低い
4 8.5%
4 8.5% 評価点
10 21.3% -0.11
16 34.0% 評価
11 23.4% 低い
6 12.8%
1 2.1% 評価点
24 51.1% 0.13
5 10.6% 評価
14 29.8% やや低い
3 6.4%

あなたの組織の「行動」
あなたの組織の品質意識の「大きさ」

危険度
チェック形骸化症 0.21 大

言い訳過多症

納期意識過剰症

ルール失調症

0.54
0.46
0.24
0.12

小
中
大
大

あなたの組織の「職場の雰囲気」
あなたの組織の「思い」

あなたの組織の「顧客指向」

症状 ポイント

私の職場では、プロジェクト終了時に振り返りを行い、改善を検討している。

あまりあてはまらない
全く当てはまらない

私の職場では、知識や技能を継続的に維持向上できる教育・訓練が行われている。Ｑ８

Ｑ７

Ｑ４

Ｑ２

非常にあてはまる
まあまあ当てはまる
どちらとも言えない
あまりあてはまらない

私の職場では、品質を確認するチェックリストのチェックを機械的に行っている。Ｑ３

非常にあてはまる
まあまあ当てはまる
どちらとも言えない
あまりあてはまらない
全く当てはまらない

私の職場では、進捗会議や定例会の報告が、日々の改善に繋がっている。

全く当てはまらない
非常にあてはまる
まあまあ当てはまる
どちらとも言えない

Ｑ５

非常にあてはまる
まあまあ当てはまる

私の職場では、成功事例や失敗事例が、品質ルールの遵守や改善の取組に活かさ
れている。

Ｑ６

非常にあてはまる
まあまあ当てはまる
どちらとも言えない
あまりあてはまらない
全く当てはまらない

どちらとも言えない
あまりあてはまらない
全く当てはまらない

Ｑ１０

私の職場では、お客様からのクレーム情報に対応するルールがあり、活用されてい
る。

Ｑ９

非常にあてはまる
まあまあ当てはまる

非常にあてはまる
まあまあ当てはまる
どちらとも言えない
あまりあてはまらない
全く当てはまらない

どちらとも言えない
あまりあてはまらない
全く当てはまらない

集計件数:集計対象件数:

まあまあ当てはまる
どちらとも言えない

まあまあ当てはまる
どちらとも言えない
あまりあてはまらない
全く当てはまらない

私の職場では、不具合が発生すると、原因や責任は確認せずに、担当者を攻めたて
ることが多い。

非常にあてはまる

私の職場では、品質ルールの目的（なぜそのルールがあるのか）が説明されている。

あまりあてはまらない
全く当てはまらない

私の職場では、進捗状況や開発状況をふまえて、親身になった指示・指導がされている。

非常にあてはまる
まあまあ当てはまる
どちらとも言えない
あまりあてはまらない
全く当てはまらない

その他

非常にあてはまる

あなたの組織の気になる症状は?

■ あなたの組織の診断結果

クレーム軽視症

■ プロフィール

品質意識アンケート集計結果（サンプル）

管理職
一般職

回答

私の職場では、会社の品質に対する考えを理解し、共に取り組んでいる。Ｑ１

設問

2年以下
3年～4年
5年～10年
11年～15年

21年～25年
26年以上

16年～20年

業務支援ソフト
会計・経理システム
基幹業務システム
社会インフラ
組込み
OS・ミドルウェア

プロジェクトマネージャ
設計者
プログラマ
テスター
品質検査・管理
運用保守
その他

2年以下

24%

3年～4年

19%
5年～10年

21%

11年～15年

13%

16年～20年

13%

21年～25年

4%

26年以上

6%
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あなたの組織の「職場の雰囲気」
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あなたの組織の「行動」

あなたの組織の品質意識
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あなた自身の思い
個数 割合

3 6.4% 評価点
23 48.9% 0.49 Ｑ１１ 0.49
15 31.9% 評価 Ｑ１２ -0.11
6 12.8% やや低い Ｑ１３ 0.40
0 0.0% Ｑ１４ 0.81
5 10.6% 評価点 Ｑ１５ 1.11
11 23.4% -0.11 Ｑ１６ 0.23
18 38.3% 評価 Ｑ１７ 0.62
10 21.3% 低い Ｑ１８ 0.89
3 6.4% Ｑ１９ 0.43
4 8.5% 評価点 Ｑ２０ 0.83
19 40.4% 0.40
17 36.2% 評価
6 12.8% やや低い
1 2.1%
0 0.0% 評価点
5 10.6% 0.81
8 17.0% 評価
25 53.2% やや高い
9 19.1%
10 21.3% 評価点
32 68.1% 1.11
5 10.6% 評価
0 0.0% 高い
0 0.0%
1 2.1% 評価点
14 29.8% 0.23
12 25.5% 評価
13 27.7% やや低い
7 14.9%
1 2.1% 評価点
5 10.6% 0.62
15 31.9% 評価
16 34.0% やや高い
10 21.3%
13 27.7% 評価点
20 42.6% 0.89
11 23.4% 評価
2 4.3% やや高い
1 2.1%
6 12.8% 評価点
18 38.3% 0.43
15 31.9% 評価
6 12.8% やや低い
2 4.3%
1 2.1% 評価点
1 2.1% 0.83
13 27.7% 評価
22 46.8% やや高い
10 21.3%

「品質」→「納期」→「コスト」 ＱＤＣ 18 0.277
「品質」→「コスト」→「納期」 ＱＣＤ 10 0.25
「納期」→「品質」→「コスト」 ＤＱＣ 10
「納期」→「コスト」→「品質」 ＤＣＱ 3
「コスト」→「品質」→「納期」 ＣＱＤ 4
「コスト」→「納期」→「品質」 ＣＤＱ 2

あなた自身の行動
個数 割合

2 4.3% 評価点
17 36.2% 0.02 Ｑ２２ 0.02
11 23.4% 評価 Ｑ２３ 0.19
14 29.8% やや低い Ｑ２４ 0.53
3 6.4% Ｑ２５ 0.19
4 8.5% 評価点 Ｑ２６ 0.28
14 29.8% 0.19 Ｑ２７ 0.87
19 40.4% 評価 Ｑ２８ 0.68
7 14.9% やや低い
3 6.4%
5 10.6% 評価点
24 51.1% 0.53
11 23.4% 評価
5 10.6% やや高い
2 4.3%
0 0.0% 評価点
12 25.5% 0.19
17 36.2% 評価
15 31.9% やや低い
3 6.4%
5 10.6% 評価点
19 40.4% 0.28
9 19.1% 評価
12 25.5% やや低い
2 4.3%
13 27.7% 評価点
19 40.4% 0.87
12 25.5% 評価
2 4.3% やや高い
1 2.1%
0 0.0% 評価点
4 8.5% 0.68
16 34.0% 評価
18 38.3% やや高い
9 19.1%

31
22
0
7
27
28
16

あなたの顧客指向
個数 割合

15 31.9% 評価点
25 53.2% 1.15 Ｑ３０ 1.15
6 12.8% 評価 Ｑ３１ 0.68
1 2.1% 高い Ｑ３２ 0.94
0 0.0% Ｑ３３ 0.72
4 8.5% 評価点 Ｑ３４ 0.77
28 59.6% 0.68 Ｑ３５ 1.17
11 23.4% 評価
4 8.5% やや高い
0 0.0%
7 14.9% 評価点
32 68.1% 0.94
6 12.8% 評価
2 4.3% やや高い
0 0.0%
7 14.9% 評価点
24 51.1% 0.72
12 25.5% 評価
4 8.5% やや高い
0 0.0%
8 17.0% 評価点
22 46.8% 0.77
15 31.9% 評価
2 4.3% やや高い
0 0.0%
15 31.9% 評価点
25 53.2% 1.17
7 14.9% 評価
0 0.0% 高い
0 0.0%

3
23
36
14
29
18
25
29
15
3

Ｑ２８

どちらとも言えない
あまりあてはまらない
全く当てはまらない

私は、悪い情報であっても、迅速に、報告・連絡・相談を行っている。Ｑ２７

非常にあてはまる
まあまあ当てはまる
どちらとも言えない

どちらとも言えない
あまりあてはまらない
全く当てはまらない

私は、目標に対する結果を振り返り、次に実行できることを決めて取り組んでいる。Ｑ２４

Ｑ２５ 私は、お客様の要求ならば、組織の品質ルールの優先度は下げている。

非常にあてはまる
まあまあ当てはまる

私は、社内の手順書・SOP（マニュアル等）やデータを、有効に活用している。Ｑ２６

適当なところで妥協するようにしている

私は、上記で設定した行動計画を、責任を持ってやり遂げている。

Ｑ２２

回答

Ｑ２３

非常にあてはまる
まあまあ当てはまる

どちらとも言えない
あまりあてはまらない
全く当てはまらない

私は、品質目標を達成するために、具体的な行動計画を設定している。

非常にあてはまる
まあまあ当てはまる

現在の工程だけでなく、前工程、後工程のことを考えている

トレーサビリティを意識して記録（議事録等）を残している
余裕を持った作業をしている
リスクヘッジは上位者の仕事なので、言われたことだけ行う
顧客、上司を満足させるため、必要なことはなんでもやる
業務やＰＪ内の情報は自分の作業に関係なくても把握するようにしている

非常にあてはまる
まあまあ当てはまる
どちらとも言えない
あまりあてはまらない
全く当てはまらない

非常にあてはまる
まあまあ当てはまる

あまりあてはまらない
全く当てはまらない

どちらとも言えない
あまりあてはまらない
全く当てはまらない

私は、クレームを上げるお客様側にも原因があると思う場合は、対応を後回しにしている。

私は、ソフトウェア開発の作業では以下の行動を行っ
ている。

Ｑ２９

設問

全く当てはまらない
あまりあてはまらない
どちらとも言えない
まあまあ当てはまる
非常にあてはまる

まあまあ当てはまる
どちらとも言えない
あまりあてはまらない
全く当てはまらない

あまりあてはまらない
全く当てはまらない

Ｑ１４
私は、お客様からのクレームを分析し、対策することが開発プロセスの改善に役に立
つとは思わない。

非常にあてはまる
まあまあ当てはまる
どちらとも言えない
あまりあてはまらない
全く当てはまらない

Ｑ１５ 私は、仕事のやり方が、どうすればより良くなるかを考えている。

非常にあてはまる
まあまあ当てはまる
どちらとも言えない
あまりあてはまらない
全く当てはまらない

Ｑ１６
私は、お客さまに約束した納期を守るためなら、社内ルールやプロセスを無視するの
はある程度やむ得ないと思う。

非常にあてはまる
まあまあ当てはまる
どちらとも言えない
あまりあてはまらない
全く当てはまらない

Ｑ１７
私は、些細なクレームならば、ほかに重要なことがあるので無視しても仕方ないと考
えている。

非常にあてはまる
まあまあ当てはまる
どちらとも言えない
あまりあてはまらない
全く当てはまらない

Ｑ１８ 私は、仕事全体を考え、他部門の人とも相談や意見交換をすべきと考えている。

非常にあてはまる
まあまあ当てはまる
どちらとも言えない
あまりあてはまらない
全く当てはまらない

まあまあ当てはまる
どちらとも言えないＱ１９ 私は、上役や職場のメンバーと、よく対話をし、互いの考え方を理解している。

非常にあてはまる

Ｑ２０ 私は、他部署のクレームの内容や対策が、自分の参考にはならないと考えている。

非常にあてはまる
まあまあ当てはまる
どちらとも言えない
あまりあてはまらない
全く当てはまらない

Ｑ２１
ソフトウェア開発における「品質」、「納期」、「コスト」について、あなたの重要度で順位
付けをしてください。

設問 回答

Ｑ１１ 私は、会社の品質に対する考えを、自分の言葉で理解している。

非常にあてはまる
まあまあ当てはまる
どちらとも言えない
あまりあてはまらない
全く当てはまらない

Ｑ１２ 私は、品質ルールには無駄があると思っている。

非常にあてはまる
まあまあ当てはまる
どちらとも言えない
あまりあてはまらない
全く当てはまらない

Ｑ１３ 私は、品質に関して職場の達成すべき目標を理解している。

非常にあてはまる

設問 回答

Ｑ３０
私は、開発しているシステムや製品の利用者が、どのような人達かを、思い浮かべな
がら開発をしている。

非常にあてはまる
まあまあ当てはまる
どちらとも言えない
あまりあてはまらない
全く当てはまらない

Ｑ３１ 私は、開発しているシステムや製品に対しての、お客様が期待している価値がわかっている。

非常にあてはまる
まあまあ当てはまる
どちらとも言えない
あまりあてはまらない
全く当てはまらない

Ｑ３２
私は、開発しているシステムや製品が使われる業務内容や、利用方法を理解して開
発をしている。

非常にあてはまる
まあまあ当てはまる
どちらとも言えない
あまりあてはまらない
全く当てはまらない

Ｑ３３
私は、開発しているシステムや製品を、お客様の目的に合致させるために、どのよう
な技術が必要かを考えている。

非常にあてはまる
まあまあ当てはまる
どちらとも言えない
あまりあてはまらない
全く当てはまらない

Ｑ３４ 私は、開発しているシステムや製品でトラブルがあった場合、お客様の目線で対応をしている。

非常にあてはまる
まあまあ当てはまる
どちらとも言えない
あまりあてはまらない
全く当てはまらない

Ｑ３５ 私は、開発しているシステムや製品でクレームが発生しないように心がけて開発をしている。

非常にあてはまる
まあまあ当てはまる
どちらとも言えない
あまりあてはまらない
全く当てはまらない

Ｑ３６ 私は、以下の価値を提供することを意識してソフトウェア開発を行っている。

面白い
停止しない（落ちない）
使いやすい
ビジネスに貢献
仕様通り
安全である
計算結果が正確
顧客業務の効率化に寄与
法律、制度に合致
市場ニーズに合致

ＱＤＣ

38%

ＱＣＤ

21%

ＤＱＣ

21%

ＤＣＱ

7%
ＣＱＤ

9%

ＣＤＱ

4%

「品質」「納期」「コスト」優先順位

0 5 10 15 20 25 30 35 40

面白い

停止しない（落ちない）

使いやすい

ビジネスに貢献

仕様通り

安全である

計算結果が正確

顧客業務の効率化に寄与

法律、制度に合致

市場ニーズに合致

私は、以下の価値を提供することを意識してソフトウェア開発を行ってい

る。
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トレーサビリティを意識して記録（議事録等）を残している

余裕を持った作業をしている

リスクヘッジは上位者の仕事なので、言われたことだけ行う

顧客、上司を満足させるため、必要なことはなんでもやる

業務やＰＪ内の情報は自分の作業に関係なくても把握するようにし…

現在の工程だけでなく、前工程、後工程のことを考えている

適当なところで妥協するようにしている

私は、以下の価値を提供することを意識してソフトウェア開発を行ってい

る。
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